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Kmetijstvo. 

Vzroki, da konji tako mnogokrat oslepijo. 
Marsikomu se je morda že večkrat čudno zdelo, 

kako da izmed raznih domačih živalij, posebno konji 
zbole na očeh največkrat in tudi pogosto oslepe. 
Seveda tak konj z enim očesom zgubi mnogo vred
nosti, z obema slepima pa skoraj vse! Vredno in po
trebno toraj je, da se spoznajo vzroki teh bolezni j, 
da se jih znamo varovati za časa. 

Prva napaka v tem so previsoke jasli. Navadno 
nahajamo povsod konjske jasli tako visoko, da mora 
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konj napenjati se, ako hoče dobiti kaj iz njih. Pri 
tem se večkrat dogodi, da mu pade kakšna smet v 
oko, kar mu povzroči vnetje, katero je navadno za
četek hudih boleznij, ki več ali manj skvarijo oko. 

Drugi vzrok, vsled katerega bolehajo konji na 
očeh, je premočni sopar v hlevu. O tem se človek 
lahko prepriča, posebno kdor ima bolehave oči. Ako 
stopi v takšen prostor, takoj ga začno srbeti in žgati 
ter solziti. Ako je prisiljen ostati na takem mestu, 
polnem soparov od amonijaka in drugih plinov, kateri 
izhajajo od gnoja, kmalu zboli za vnetjem očes. Enako 
se godi tudi bolehavemu konju, samo da še toliko 
slabše, ker se ne ve čuvati, kadar ga začne oko srbeti 
ter se drgnje ob njo kolikor more. V tem je koj od 
začetka, ko se opazi, da se konj obilno solzi, treba 
zdravila, za kar je pred vsem priporočati kafrovo 
vodo. Ob enem pa je treba kolikor mogoče skrbeti 
za čisti zrak v hlevu, kar se doseže, ako se gnoj in 
nesnaga sproti spravlja iz hleva in se ta večkrat 
prezrači. 

Tudi je dalje škodljivo za oči konju, ako mu 
svetloba prihaja v hlev le od jedne strani, dočim je 
druga stran temna. Nasledek temu je, da obe očesi 
slabita. Tudi ni najbolje, ako prihaja svetloba v hlev 
konju od zadej, ker tako so mu oči večjidel v temo 
obrnjene in nagel pogled k vratom ali oknu nazaj 
mu napravlja blišč na oči. Najbolje je, ako je okno 
spredaj nad jaslami in sicer precej veliko, da je hlev 
svetel, ker ugaja konju, ki svetlobo ljubi. 

Skoraj največji vzrok kvarjenju očij pa so ne
kaka ušesca pri uzdi, katera so pritrjena ob straneh 
očij. Namen jim je, da bi se konj manje plašil ker 
ne bi videl vsake malenkosti ob strani ceste, pač pa 
se ne pomisli, koliko ta ušesa mučijo oči živali. Konj 
ima namreč oči tako ustvarjene, da je glavni pogled 
uperjen bolj na stran in če ondi nima razgleda, se 
mu oko nepravilno obrača in napenja, s čemur se 
kvari. 

Konečni vzrok, da oko zboli, je pa dostikrat bič 
neusmiljenega hlapca. Ako tega konec le količkaj za
dene na oko, je to naglo zbolelo na vnetju, kar se 
popolnoma malokdaj ozdravi. Toraj proč s bičem, 
kakor tudi z neusmiljenim hlapcem od živine! 


